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Veiling gsm-licenties.
De vernieuwing van gsm-licenties biedt een opportuniteit om België een klasse hoger te doen spelen op het vlak van mobiele dekking. Een netwerk dat zonder uitzonderingen en ongeacht locatie of tijdstip beschikbaar is, is een noodzakelijke voorwaarde voor innovatieve internettoepassingen, apps, zelfrijdende voertuigen, enz.
Er zijn nog diverse witte vlekken in het netwerk waar de gsm-ontvangst zelfs buitenshuis zeer beperkt of onbestaande is. Dataverkeer is er niet mogelijk of verloopt zeer traag. Vaak gaat het om grensregio's of regio's ten zuiden van Samber en Maas.
Mobiele telefonie en mobiel internet zijn gemeengoed geworden. Het zijn basisbehoeften zoals elektriciteit, verwarming en water en een voorwaarde om volwaardig deel te kunnen nemen aan het maatschappelijk leven.
Mobiel kunnen bellen en surfen is een absolute vereiste voor wie onderneemt of beroepshalve onderweg is.
Ambitieuze doelstellingen zijn nodig om België in te schrijven in de digitale agenda, de veiligheid van het menselijk leven te beschermen en de sociale, regionale en territoriale samenhang te behouden en bevorderen.
Het Belgisch Instituut voor postdiensten en telecommunicatie (BIPT) publiceerde de raadpleging georganiseerd op verzoek van de minister van Telecommunicatie inzake de frequentiebanden 900 MHz, 1800 MHz, 2 GHz, 700 MHz en 1400 MHz en de raadpleging georganiseerd op verzoek van de minister van Telecommunicatie inzake de frequentieband 3400-3800 MHz.
Twintig jaar is een zeer lange periode in de snel evoluerende ICT-markt.
De licenties beogen een éénmalige minimale opbrengst van 679 miljoen euro voor de schatkist.
1. Zijn de voorgestelde dekkingsverplichtingen en minimum kwaliteitseisen ambitieus?
2. Overweegt u een stapsgewijs en toekomstgericht criterium voor minimum debiet (na vijf jaar y Mbit/s, na tien jaar z Mbits/s, enz.)?
3. Het voorgestelde criterium voorziet een volledige vrijstelling twee uur per dag. Overweegt u een - lichter - minimum criterium vast te leggen voor tijdens de twee spitsuren?
4. Hoe zal men regionale achterstelling op het vlak van 5G vermijden?
5. Gebruikersrechten zouden telkens voor vijf jaar kunnen worden verlengd door het BIPT. Komt het niet eerder aan de regering toe om dit belangrijke beleid mee vorm te geven?
6. Zal dergelijke aanzienlijke heffing niet wegen op het investeringsklimaat en de telecomprijzen?
7. Wat zou de impact zijn van een jaarlijkse in plaats van éénmalige heffing gelet op de vereiste structurele verbetering van het begrotingssaldo?





















Antwoord

1.	
De vooropgestelde dekking in de 900 MHz, 1800 MHz en 2100 MHz banden bedraagt 99,5 % van de bevolking. Een dergelijk eis is vrij ambitieus, zeker indien deze vergeleken wordt met de huidige 97 %. Er moet rekening gehouden worden dat een nog hogere eis, tot bijvoorbeeld 99,9 % van de bevolking, een exponentiële en niet-proportionele stijging van de investeringskosten voor de operatoren met zich meebrengt. 

2.	
Er wordt geen minimum debiet in functie van de tijd opgelegd aan de 700 MHz operatoren. Aan een 700 MHz operator die tevens 800 MHz frequenties in portefeuille heeft, wordt een minimum debiet gevraagd van 6 Mbit/s. Er is wel een fasering in de tijd voorzien voor de dekkingsverplichting zelf: 
   a.	1° na 2 jaar: 30%;
   b.	2° na 4 jaar: 70%;
c.	3° na 6 jaar: 98%.

3.	
Momenteel is er niet voorzien om een lichter criterium vast te leggen voor de spitsuren. Een dergelijk criterium zou de meetprocedure sterk bemoeilijken.

4.	
De dekkingsverplichting van 98% op 700 MHz zou ervoor moeten zorgen dat er een uniforme en hoogwaardige dekking van 5G gerealiseerd wordt. De 700 MHz is uitermate geschikt om landelijke gebieden te bedekken en wordt eveneens gekenmerkt door een goede binnenhuispenetratie. 

5.	
Het behoort, conform het Europees regelgevend kader,  tot de bevoegdheden van het BIPT om de gebruiksrechten voor het uitbaten van een mobiele netwerk te verlenen, zowel voor de initiële duur als voor de verlenging in overeenstemming met de koninklijke besluiten terzake. De regering bepaalt in principe wat in de koninklijke besluiten opgenomen wordt. 

6.	
Er werd voldoende zorg besteed aan de bepaling van de enige heffing, waarbij men een evenwicht nastreefde tussen een correcte waardebepaling van het spectrum en voldoende ruimte voor de winstgevendheid van de operatoren. Het BIPT heeft hiertoe een studie laten uitvoeren door Analysys Mason ( zie http://www.bipt.be/public/files/nl/21629/Mededeling_valorisatiestudie.pdf). 

7.	
In principe maakt dit geen verschil uit aangezien de enige heffing boekhoudkundig geboekt wordt in het jaar dat de veiling plaats vindt. Volgens het art. 30 WEC kunnen de operatoren er wel voor kiezen om de enige heffing te voldoen in jaarlijkse schijven, in plaats van een eenmalige betaling.
































Réponse

1.	
Dans les bandes 900 MHz, 1800 MHz et 2100 MHz, une couverture de 99,5 % de la population est prévue. Une telle exigence est relativement ambitieuse, surtout en comparaison de la couverture actuelle de 97 %. Il faut tenir compte du fait qu’une exigence encore plus élevée, par exemple d’atteindre 99,9 % de la population, entraîne une augmentation exponentielle et non proportionnelle des coûts d’investissement pour les opérateurs. 

2.	
Aucun débit minimum en fonction du moment n’est imposé aux opérateurs 700 MHz. Un débit minimum de 6 Mbit/s est demandé à un opérateur 700 MHz qui détient également en portefeuille des fréquences 800 MHz. Un échelonnement dans le temps est néanmoins prévu en ce qui concerne l’obligation de couverture même : 
a. 1° après 2 ans : 30% ;
b. 2° après 4 ans : 70% ;
c. 3° après 6 ans : 98%.

3.	
Il n’est pas prévu actuellement de fixer un critère inférieur pour les heures de pointe. Un tel critère rendrait excessivement difficile la procédure de mesure.

4.	
L’obligation de couverture de 98 % sur 700 MHz devrait permettre une couverture uniforme et de haute qualité de la 5G. La bande 700 MHz est particulièrement appropriée pour couvrir les zones rurales et se caractérise également par une bonne pénétration à l’intérieur des bâtiments. 

5.	
Conformément au cadre réglementaire européen, l’octroi des droits d’utilisation en vue de l’exploitation d’un réseau mobile, tant pour la durée initiale que pour la prolongation dans le respect des arrêtés royaux en la matière, relève de la compétence de l’IBPT. Le gouvernement fixe en principe le contenu des arrêtés royaux. 

6.	
La détermination de la redevance unique a fait l’objet d’une attention suffisante, un équilibre ayant été recherché entre une détermination correcte de la valeur du spectre et une marge de rentabilité suffisante pour les opérateurs. L’IBPT a chargé Analysys Mason de réaliser une étude à cet effet (voir http://www.ibpt.be/public/files/fr/21629/Communication_valorisation.pdf). 

7.	
En principe, cela ne fait aucune différence étant donné que la redevance unique est portée en comptabilité dans l’année de la mise aux enchères.  Conformément à l'art. 30 LCE, les opérateurs peuvent toutefois choisir de s’acquitter de la redevance unique par des tranches annuelles, plutôt que par un paiement unique.
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